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Българският Червен кръст отчете дейността 
си през 2021 г. 

Най-висшият форум на организацията – 
Общото събрание, бе открит от председателя на 
БЧК акад. Христо Григоров.  

Приветствия към делегатите бяха 
получени от президента на Р България Румен 
Радев, от председателя на Народното събрание 
Никола Минчев, от министър-председателя 
Кирил Петков, от вицепрезидента Илияна 
Йотова, от министъра на здравеопазването проф. 
Асена Сербезова и много други. Гости на 
събитието бяха вицепремиерът по ефективно 
управление Калина Константинова, министърът 
на образованието акад. Николай Денков, Негово 
Преосвещенство Белоградчишкият епископ 
Поликарп, викарий на Софийския митрополит, 
председателят на Държавната агенция за 
бежанците Мариана Тошева, представители на 
Министерството на транспорта.  

В обръщението си към делегатите 
вицепремиерът Калина Константинова каза: 
„Историята ни отреди да живеем в трудно време,  

 
 
във време, което изисква неимоверни усилия за 
справяне с различни по вид кризи и за 
подпомагане на засегнатите от тях. И именно в 
тези моменти на изпитания Българският Червен 
кръст доказа за пореден път, че е сериозна опора 
на държавата, и че е мобилизирал целия си 
ресурс и работи отговорно за закрила и подкрепа 
на нуждаещите се от помощ.“ Тя поздрави 
доброволците и служителите на организацията и 
изрази надежда, че „ще продължим да работим 
съвместно в името на хуманността,  запазвайки 
достойнството на уязвимите и с уважение към 
човешката личност, без да правим разлика по 
отношение на националност, пол, религия, 
политическа принадлежност.“ 

Акад. Николай Денков се обърна към 
доброволците и служителите на БЧК с думи на 
сърдечна благодарност за изключителния им 
принос за успешното реализиране на 
съвместната кампания в подкрепа на 
пострадалите от конфликта в Украйна.  

Председателят на БЧК акад. Христо 
Григоров изчете част от поздравителните адреси  
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до делегатите на редовната сесия на 67 Отчетно 
общо събрание: 

В поздравлението на Никола Минчев, 
председател на Народно събрание на Р България, 
се казва: 

„През дългата си история у нас БЧК е 
доказал, че достойно и отговорно изпълнява 
своята мисия - да подкрепя хората в беда, да пази 
здравето и живота им, да съхранява 
достойнството на човешката личност. Особено 
ценен е Вашият принос във възпитанието на 
младите хора в дух на милосърдие и 
благотворителност. И днес, с националните 
благотворителни кампании в подкрепа на 
усилията за справяне с епидемиологичната 
криза, както и с помощта на пострадалите от 
конфликта в Украйна, Вие сте незаменима опора 
на нуждаещите се в непредвидимите 
предизвикателства на нашето време. 

Българският Червен кръст, подпомаган от 
хилядите доброволци от цялата страна, достойно 
служи на обществото и заслужава нашата 
подкрепа и сътрудничество.“ 
  „Във времена на трудности и изпитания 
мисията на Вашата организация е изключително 
важна. Позволете ми да изразя дълбока 

признателност за извършваната от Вас всеки ден 
хуманитарна дейност в полза на обществото, 
държавните институции, местните власти и 
всички уязвими граждани. Убеден съм, че и 
занапред ще продължите все така със сърце и 
отдаденост да бъдете там, където някой 
пострадал се нуждае, за да му подадете ръка и да 
му вдъхнете сила.“ –  акцент от приветствието на 
министър-председателя на Р България Кирил 
Петков. 

Вицепрезидентът на Р България Илияна 
Йотова  изпрати емоционален поздравителен 
адрес, в който се казва:   

„Прочетох нещо много смислено, 
хуманно и дълбоко трогателно, което е важно за 
мен като послание. Това е мотото на честването 
на 100 години от създаването на Младежкия 
червен кръст през миналата година. То дефинира 
дейността на вашата хуманитарна организация, 
но носи и надежда за бъдещето. 

“Аз служа“! Две думи само, които имат 
силен заряд и излизат извън пределите на 
доброволчеството!“ 

В приветствието на министъра на 
здравеопазването проф. Асена Сербезова се 
казва: 
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 „Използвам възможността да ви 
благодаря и за подкрепата, съпричастността и 
грижите, които оказвате на бягащите от войната 
украински граждани, както и за дългогодишното 
ви ползотворно партньорство с Министерството 
на здравеопазването.“ 

Първото заседание на Редовната сесия на 
67 Общо събрание бе ръководено от д-р 
Валентин Пеев, зам.-председател на БЧК. Той 
предостави думата на председателя на БЧК акад. 
Христо Григоров, който, от името на 
Националния съвет, направи подробен анализ на 
дейността на организацията през 2021 г.  

„Както в цялата си 144-годишна история, 
и през последната година, чрез традиционни и 
иновативни дейности, БЧК защити името си на 
водеща неправителствена организация, 
реализираща ефективни дейности за уязвими 
граждани. И през изпълнената с огромни 
предизвикателства 2021 г. БЧК недвусмислено 
доказа качествата си  на непоколебим стожер на 
общочовешките ценности и на фундаменталните 
принципи на Международното червенокръстко 
движение и традициите на достойните ни 
предци.  И в това трудно за целия свят време на 
изключително тежки кризи, за пореден път БЧК 
с цялата си мощ застана рамо до рамо с 

държавните институции. Огромен е приносът в 
тези процеси на навършилата 100 години от 
създаването си младежка червенокръстка 
организация.“ - така накратко председателят на 
организацията характеризира отминалата 
година. 

Равносметката показва, че членовете на 
организацията за 2021 г.  са 145 000, а 
доброволците над 16 000. Реализирани са 10 
национални програми и 101 специфични проекта 
по различни направления на дейност в 184 
различни общности на областно, общинско и 
местно ниво. 

През отчетната година период 
организацията отново реализира широк спектър 
от мероприятия, услуги и дейности в социалната 
област, които съответстваха на нуждите и 
очакванията на обществото. С  хуманитарни 
помощи са подпомогнати над 325 531 уязвими 
лица и над 600 институции. БЧК е доставчик на 
качествени грижи към възрастните хора. В 10 
центъра „Домашни грижи“ за периода са 
обслужени повече от 1200 възрастни граждани с 
хронични заболявания и трайни увреждания, 
които получават интегрирани здравно-социални 
услуги в домовете си. 

БЧК запази водещата си позиция в 
обучението на различни групи от населението по 
първа долекарска помощ и продължи да бъде 
ключов партньор на държавата в осъществяване 
на превенцията на пътния травматизъм. 
Програмите на БЧК за обучение по първа 
долекарска помощ на различни групи от 
населението са с европейски сертификат. 
Обучени бяха 75 108 души, в т.ч.  кандидат-
водачи на МПС, учители, родители и 
детегледачи, служители на фирми. 
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Продължи подпомагането на уязвими 
лица, търсещи и получили закрила, като БЧК 
подпомогна хиляди хора, търсещи закрила, 
бежанци и уязвими мигранти, чрез осигуряване 
на хуманитарна помощ (храна, хигиенни пакети, 
дрехи, обувки, лекарства, одеяла и др.), както и 
подпомагане на техния достъп до медицинска 
грижа, образование, подслон, пазар на труда. 

През изминалата година БЧК повиши 
готовността си за реакция при кризисни 
ситуации, потвърди имиджа си на компетентен и 
сигурен партньор в помощ на държавата, 
мотивира доброволческия си състав и продължи 
да развива организационния си капацитет за 
реакция при бедствени и кризисни ситуации. 
През 2021 г. бяха подпомогнати 1 059 054  
нуждаещи се граждани, засегнати от пандемията 
от COVID-19, с участието на над  8953 
доброволци  и служители на организацията.  

Планинската спасителна служба е оказала 
помощ на 1656 души и е провела 156 спасителни 
акции.  

Продължи успешното реализиране на 
водноспасителната дейност, като за периода бяха 
обучени  807 спасители за открити водни площи 
и море и за басейн. Постигната е много добра 
ефективност в дейността и за изминалата година 
са спасени при водни инциденти 4175  души.  

В областта на международното 
сътрудничество БЧК  има подписани 25 договора 
за сътрудничество и 15 областни организации 
работят в международно партньорство. Чрез 
дейности по закрила са подпомогнати 4287 души, 
работено е по 360 случая за възстановяване на 
семейни връзки. 

Реализирани са множество кампании и 
проекти за набиране на финансови средства за 

осигуряване на безплатна храна в училище на 
деца от социално слаби семейства, за 
предоставяне на финансова помощ на 
семействата на деца, пострадали при ПТП, на 
семействата на деца със специални потребности, 
за подпомагане на засегнати от бедствия и др. 
Благодарение на съвместните усилия на БЧК и на 
партньори, набраните средства през 2021 г. са 790 
336 лв., вкл. с приноса на областните организации. 

Младежката червенокръстка организация, 
за годината на своя 100-годишен юбилей, отчита 
259 клуба на БМЧК в страната с 4844 членове, 
1821 от които са активни доброволци. През  
2021г. са обучени над 3 064  доброволци и са 
достигнати 271 000 души.  

Отчетени бяха и дейностите на БЧК в 
отговор на COVID-19, в които са участвали 9306 
доброволци и служители на организацията. 
Подпомогнати са стотици хиляди, засегнати от 
пандемията, както и медицински и здравни 
заведения. Проведени бяха две мащабни 
информационни кампании за борба с фалшивите 
новини и за популяризиране на ползата от 
ваксиниране. 

Това са само част от фактите, които 
председателят на организацията беше включил в 
презентацията за дейността на БЧК през 2021 г. 
Акад. Григоров благодари сърдечно на 
доброволците, служителите и партньорите за 
неуморните усилия и за приноса им при 
подпомагането на уязвимите и пострадалите 
хора. Последваха изказвания на: Стели 
Джамбазова, председател на БМЧК, д-р Артюн  
Еринозов, директор на Секретариата на БЧК-
Добрич, доц. Стефко Бурджиев, председател на 
БЧК-Русе, Татяна Минкова, председател на БЧК-
Бургас, Илиян Велков, делегат от област 
Пловдив и д-р Надежда Тодоровска, зам.-
генерален директор на БЧК. В изказванията бе 
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акцентирано върху приоритетни организационни 
въпроси и бяха споделени както добри практики, 
така и актуални предизвикателства и проблеми.  

Зам.-генералният директор Красимира 
Николчева запозна делегатите с резултатите от 
изпълнението на Бюджета на БЧК за 2021 г. И 
двата отчета единодушно бяха приети от Общото 
събрание на БЧК. Отчетите на Националната 
контролна комисия и на Етичната комисия също 
бяха гласувани от участниците във форума без 
„въздържали се“ и „против“. 

Първото заседание на 67 Общо събрание  
завърши с изказване на генералния директор на 
БЧК проф. д-р Красимир Гигов, който даде  
много висока оценка за работата на 
организацията през 2021 г.  и благодари на 
всички – на доброволците и на щатния състав, за 
усърдието и за огромните усилия при 
реализирането на дейностите и 
предизвикателствата, породени от двете 
последователни кризи - COVID-19 и конфликта в 
Украйна. 

Първата сесия на 67 Общо събрание бе 
ръководена от зам.-председателя на БЧК проф. 
Здравко Маринов. 

Генералният директор проф. д-р Красимир 
Гигов представи плана за работа на БЧК през 2022 
г., а зам.-генералният директор Красимира 
Николчева – Бюджета за 2022 г. След приемането 
на двата документа работата на Общото събрание 
продължи с обсъждане на редица организационни 
въпроси и предизвикателства. Изказвания 
направиха Илия Раев, делегат от област Варна,  
Христо Паунов, делегат от област Пловдив, 
Михаил Иванов, член на ИС на БМЧК, д-р 
Славита Джамбазова, зам.-генерален директор на 
БЧК, д-р София Стоименова, главен секретар на 
БЧК, Мария Делева, директор на Секретариата на 
Обл.С-Смолян и др. 

Общото събрание беше закрито от 
председателя на БЧК Христо Григоров, който 
отново изказа своята признателност към всички в 
залата за упорития им труд и всеотдайност. Акад. 
Христо Григоров пожела 2022 г. да е още по-
успешна, за да се запази БЧК като водеща 
хуманитарна организация в България. „В 
трудното време, в което живеем, българският 
народ и държавата имат нужда от нас и ние ще 
продължим заедно, обединени в името на 
хуманността“, посочи председателят на БЧК.  
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